

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:
Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETÉVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Elő Takarékpénztár épületében)
Egy szám ára 1 korona.

Vigasztalások a télre

Még drágább lesz a fa. Újra emelik a villamos áram árát

Debrecen, okt. 23.

— Irtozatás a helyzet a tüzfiaellátás dolgában — mondotta dr. Vásáry István adóügyi tanácsnok a városi tanács legutóbbi ülésén.

Ez a közbeszólás jellemző arra a kétségbeesett állapotra, amelyben a város lakossága áll télküszöbén. Először is nincs elegendő tüzifa. Csak kis hányada áll rendelkezésre annak a mennyiségnek, amely a szükséglet fedezésére kellene. De ennek a kis hányadnak is az a jó előnye van, hogy még drága és nem bírja megvenni a közönség.

A legnehezebb találos kérdés, hogy miből vegye meg a dolgozó polgár a 2600 koronás tüzfát?

Vigasztalódjék, eddig sem tudta megvenni, ezután még ugysem fogja tudni. Ugyanis dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok, aki hivatalos dologban járt a fakormánybiztosságnál, azt a hírt hozta onnan, hogy a tüzifa maximális árát újból lényegesen fel fogják emelni!

Természetesen az áremelésről nem fog lemaradni a város sem, amely jelenleg 1440 koronát kíván egy öl fáért.

Igy hát nem sok kilátás van arra, hogy a télen fűteni tudnak Debrecenben az emberek. De a baj sosem jár magában. Ha már fűtésre nem fog telni, gondoskodnak róla, hogy világításra se teljen. A világítási vállalat az áram árának újabb felemelésével foglalkozik. Csak szeptember elsejétől vitték fel 8 koronáról 10 koronára és már is kész a világítási bizottság javaslata, hogy 10 koronáról 12 koronára emelje fel a közgyűlés az áram árát.

Szóval a fűtés és a világítás most már annyira megdrágul, hogy Krózus legyen, aki bírja. A gazdag Debrecen ma már szegény lakói nem bírják el.

A csehek már nem tudnak rendet tartani

Benes francia gyarmati csapatokat kér

Prága, okt. 23. Benes cseh külügyminiszter a helyzet súlyosbodása folytán kérvényt intézett Franciaországhoz és Csehszlovákia területére, mert teljesen feibomlásban van a rend. A cseh kormány a cseh katonasággal nem bírja többé a rendet biztosítani és fenntartani.

A színes francia csapatokra Benesnek elsősorban is Felső-magyarország népének leigázására volna szüksége, minthogy a cseh katonák nem alkalmasok a rend fenntartására.

A cseh lapoknak rosszul esik Benes kérvénye és gunyolódó hangon igyekeznek elújni a helyzet komolyságára valló lépés megtörténtét.

Debreczen város gazdasági ügyei

A gazdasági bizottság ülése
Debreczen, okt. 23.

Debreczen város gazdasági bizottsága ezombaton délelőtt 9 órakor dr. Tatay Zoltán elnöklésével ülést tartott, amelyen a köve kezű ügyeket tárgyalták:

Sipos János géplakatos a látóképi csárda bérletéhez tartozó nagy állás-épület átengedését kérte olaj- és darumalom céljára. A bizottság — tekintettel arra, hogy az ellenőrzés ezen a vidéken nehezen volna keresztelhető, de meg aztán Deák István a Macson ugys létesít ilyen malmot, — nem javasolja a nagyállás átadását.

Komáromvármegye törvényhatósági bizottsága a cukorrépa- és cukortermelés fokozása érdekében feliratot intézett a miniszterelnökhöz s e feliratát hasonló tartalmu felirattal való támogatás végett megküldte Debrecennek. A gazdasági bizottság javasolja, hogy Debreczen törvényhatósága hasonló feliratot intézzen a kormányhoz.

Az erdőhivatal előterjesztést tett az ohati erdőnek 94 holddal való kibővítése végett. A bizottság javasolja a tanácsnak, hogy az erdőhivatal bízza meg a 94 hold erdő-sítésének előkészítésével.

Foglalkozott a gazdasági bizottság a hatvanutcai körzet csordaterületének dolgával. A bizottság azt javasolja, bizassék meg a város-gazda és a számvévisz, hogy az 1921. évre a mezőrendőri törvényeknek szemelőtartásával készítsen tervezetet az eddig is használt területeinek csordajárási területévé való kiégésztése tekintetében.

Résler Minály állatorvos az állatvásári teendők ellátásáért kapott évi 1200 K fizetletét új felemelését kért 12000 K-ra. A gazdasági

bizottság azt kívánja ez ügyben, hogy a gazdasági ügyosztály állapítsa meg, miért nem láthatja el városi állatorvos ezeket a teendőket.

A Debreceni Gazdasági Egyesület arra kérte a várost, hogy a mezőgazdasági kamarák egyikének Debreczenben való felállítását segítse elő anyagi támogatással. A gazdasági bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy szavazzon meg felket és adjon téglat a gazdasági kamara felépítéséhez.

Kertész Imre 16.600 korona bérösszegét, amelyert a Vajdaplaps nevű városi birtokot bérelte, az 1918—19—20. évré 200 százalékkal javasolja felemelni.

Hubert főispán a kormányzónál

Fél óras audienca.

Debrecen, okt. 23.

Hubert Ottó, Debreczen város főispánja több napon át Budapesten tartózkodott hivatalos ügyek intézése céljából.

Csütörtökön délután öt óra harminc perckor Horthy Miklós kormányzó magánkihallgatáson fogadta Hubert Ottó főispánt.

A kormányzó az audiencián élénken érdeklődött a főispántól Debreczen város közigazgatási és társadalmi helyzete felől, részletesen informáltatta magát a Debreczenben lefolyt közéleti események dolgában. Az audienca félóraig tartott.

Hiszek egy Istenben, hiszek a hazában,
Hiszek az Isteni örök Igazságban,
Hiszek Magyarország föltámadásában.

A kormányzó a debreceni nőkhöz

Válasz a hódolatra

Debrecen, okt. 23.

Arra a hírre, hogy a közgyűlési választások reformjára vonatkozó törvényjavaslat-tervezet a nőket ki akarja rekeszteni a községi választásokból, a debreceni nők — mint ismeretes — egyszerre tömörültek és felemelték tiltakozó szavukat az ellen a szándék ellen, amely a községi választásoknál meg akarja őket fosztani a választójogtól. Memorandumot intéztek a nemzetgyűléshez avégett, hogy hogy vegye védelmébe a nők választójogát a községi választások reformjára vonatkozó javaslat tárgyalásánál.

Egyik nőgyűlésről táviratot intéztek Horthy Miklós kormányzóhoz is, amely táviratban hódolatukat tolmácsolták. Erre a kormányzó kabinetirodájából a következő válasz érkezett Hubert Ottóné urasszony címére:

„A kormányzó ur őfőméltósága Debreczen város asszonyainak és leányainak hódolatát meleg köszönettel fogadni méltóztatott. Bartha, a kabinetiroda főnöke.“

A temetkezési árak.

Az árvizsgálóbizottság a közönséghez.

Az országos árvizsgálóbizottság az egész ország területére vonatkozóan megállapította a temetkezési típusok árát. Azonban az árak kiszámítása körül sok hiba történt, úgy, hogy a panaszok folytán az árvizsgálóbizottság a rendőrség útján a következőket hozza a közönség tudomására:

— Az árvizsgálóbizottság közvetlen észleletből, de meg a gyakori panaszokból arról értesült, hogy a temetkezési árszabályt nem tartják be. Nem tartják be főleg azért, mert a közönség sem ragaszkodik az árszabályban megállapított típusokat kitévő szolgáltatványokhoz, hanem egyes dolgokat a megállapított típus keretén kívül s így szabad egyezség szerinti rendel, ami előmozdítja az ellenőrizhetetlenül magas ár felszámítást.

Kéri tehát a bizottság a közönséget, hogy az ár érdekeiben a temetkezési intézetekben a rendeléskor a kifizetendő árszabályt tekintse meg és ragaszkodjék a megállapított típusok kiszámításához.

Az 1899. évi születésűek sorozása.

November 4-én lesz.

Debreczen, október 23.

A hajdúvármegyei katonai parancsnokság átirta a polgármesterhez és értesítette, hogy a honvédelmi miniszter rendelete alapján az 1899. évi születésű hadkötelesek bemutatató szemléje november 4-én, délelőtt 8 órai kezdettel fog megtartani. A szemlebizottság tagjai katonai részről Penyigei Sándor alezredes, mint katonai képviselő és Galgóczy Sándor segédnnyilvántartó tiszt, mint sorozótiszt.

Miután katonai orvos az átirat szerint rendelkezésre nem áll, polgári részről katonai orvosul a szemlebizottságba dr. Tüdös Kálmán városi tisztifőorvost jelölte ki a polgármester,

A szemlebizottság polgári tagjait a polgármester Szabó Elek tb. tanácsnokot, mint a katonai és illetőségi ügyosztály vezetőjét, Vecsey Zoltán és Gaál Ferenc törvényhatósági bizottsági tagokat jelölte ki.

Petroleumjegyek kiváltása és bejelentése.

Dacára a többszöri felhívásnak, a közönség egy része még mindeztől nem váltotta ki petroleumjegyét.

Azok pedig, kik a petroleumjegyeket kiváltották, nem jegyeztették elő kereskedőknél.

Felhívom az érdekelt közönség figyelmét arra, hogy petroleumot hatósági áron csak jegy ellenében vásárolhat és saját érdeke ellen vét, ha a jegyeket nem váltja ki.

Azokra a jegyekre, amelyek kereskedőknél nem jegyeztettek elő, petroleum nem lesz kiosztva. A kereskedők az utólag bejegyzett jegyekről a pótkimutatást folyó évi október hó 31-ig terjesztik be.

Később bejelentett jegyek I. és II. számú szelvényeire petroleumot nem lehet kiadni.

A petroleumjegyek II-X. szelvényvel csak okt. 30-ig adatkak ki, ezen nap után az I. és II. szelvényt le fogják vágni.

Debreczen, 1920. október 23-án.

Közélemezési
ügyosztály.

DOLLÁRT

és más idegen pénzt legdrágábban vesz
Simon György bankirodája Debreczen
Kossuth utca 11. sz. = értékpapírok váltala és eladása

Az állami nyugdíjasok drágasági segélyt és családi pótlékot kapnak.

A polgári állami nyugdíjasok és nyugbérések, valamint a polgári állami tisztviselők és egyéb alkalmazottak özvegyei és árvái anyagi helyzetének javítása tárgyában a miniszterelnök rendeletet adott ki, amely szerint a felsoroltak havi drágasági segélyben, továbbá családi pótlékban részesülnek.

A havi drágasági segélyek összegét az évi nyugdíjösszege szerint állapítják meg. A legkisebb segély havi 150 korona, a legnagyobb havi 450 korona. A nyugellátásban vagy kegyelmi ellátásban részesülő volt állami díjnokoknak, valamint özvegyeinek havi drágasági segélye 150 korona. Az állandóan alkalmazva volt és nyugbérben vagy kegyelmi ellátásban részesülő állami napszamosoknak, munkásoknak havi drágasági segélye 100 korona. Az atyátlan árvák havi drágasági segélye egyenként annak az összegnek egyötöde, amely árvák anyját havi drágasági segély fejében megilletti. A szülőtlén árvák havi drágasági segélye egyenként az egy atyátlan árvát megillető havi drágasági segélynek kétszeres összege.

Elfogott veszedelmes libatolvaj Az Arany János utca réme

Az Arany János utca lakói közül többen panaszkodtak a rendőrségen, hogy baromfi állományukat ismeretlen tettes megdésztálja. Nap-nap mellett tűntek az udvarokról a hizott libák, kacskák és tyukok, amelyeket ugyanaz a tolvaj vitt el.

Mikor már a panaszok tekintélyes száma gyűlték fel, a rendőrség erélyesen látott hozzá az utca rémének a kinyomozásához. Sikert azonnal nem lehetett elérni, de a vakmerő tolvaj folytatta a lopásokat.

Igy két nap előtt Molnár József, Arany János utca 46. és Lusztig Marton, Arany János utca 52. szám alatti lakosoktól kiderült a liba tűnt el. A rendőrség Rózsa Miklós detektívet küldte ki a helyszínére s nyomozása tökéletes sikerrel járt.

Eszrevette ugyanis Rózsa, hogy az Arany János 55. számú házhoz vérynemok vezetnek. A házban lakik Bagdi Lajos napszamos és ennek fia Bagdi Gyula. A vérynyomok a ház udvarán vezettek végig s az ő lakásuk előtt születtek meg. Itt Rózsa házkutatást tartott és a hét hizott libát leélve meg is találta.

Bagdi Gyula nem tagadhatott. Beismerte, hogy az Arany János utcán a baromfiakat ő pusztította. Éjnek idején hatolt be a házba s mikor a libát, kacskát, vagy a tyukot megfogta, nyomban el is vágta a nyakát, nehogy a házbeliek a baromfiak ijedt hangjára felébredjenek. A leölt állatokat haza vitte s másnap eladta.

Bagdi lopás miatt már le volt tartóztatva s csak a minap bo-

csajtották ki 15,000 kor. óvadék ellenében.

Mást újra a fogságba került s az ügyészégnél várja további sorsát.

Tengeri adásvételének tilalma.

Közélemezési miniszter ur rendelkezése folytán mindaddig, míg a Debreczen városra kivetett 330 vagon csöves tengeri beszállítva nincs, a tengerinek mindennemű adásvételét eltiltom. Tengerit vasuton, szekeren, kézi podgyászbán, vagy kézi járművön csak szállítási igazolvánnyal szabad szállítani. E rendelkezés megszegése a 22495-1920. Ke. M. sz. rendeletben foglalt büntető rendelkezések alkalmazását vonja maga után.

Közélemezési
ügyosztály.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország.
Egész Magyarország — mennyország.

Az ujságok válság előtt állanak.

Szeptember óta kétszer ment feljebb a papír ára, úgy hogy elsejétől kezdve kétszáz perccenttel lesz drágább az ujság-papír, mint volt két hónappal ezelőtt. Ráadásul a lapoknak augusztusig visszamenőleg meg kell fizetni a már elfogyasztott papír volt ára és az új árak közötti differenciát. Amelyik lap ezt a rettenetes összeget visszamenőleg nem fizeti meg, papírt továbbra nem kap.

Ez az egyetlen dispozició is elég volt arra, hogy az ujságok katasztrófális helyzetbe jussanak, hozzájárul még az is, hogy a nyomdászok fizetése rövid idő alatt háromszor, a lapokat sújtó súlyos ozrekkel emelkedett; az ólom, fa, telefon, anyagszállítás, villamos üzem és egyéb kiadások is rohamosan felszöktek, ami a lapokat válság elé sodorta.

A nehéz helyzetben akkor se igen lesz segítve, ha a lapok árát, mint ahogyan ezt a legtöbb fővárosi lap hetek előtt megtette, két koronára emelik. Alig lehet részletezni, hogy a lapok kiállításra milyen drágá lett, de eléggé illusztrálja, hogy a kibontakozás nehézségei gondterhes értekezleteken foglalkoztatják a magyarországi lapokat és a mai napon ezt terjedelmes memorandumban tárják fel a sajtóosztály előtt. — A szinte reménytelen helyzetben több nagy publicitással bíró fővárosi napilap azt is bejelentette, hogy a papírárak további felemelése esetén beszünteti megjelenését.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban Nagytemplomban, d. e. 9 órákor predikál Varga Ferenc s. lelkész, d. u. 2 órákor kátt magyaráz Pelsesky Sándor hitanhallgató. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Gency Béla s. lelkész, d. e. 11 órákor predikál Kalmár Dániel s. lelkész, d. u. 2 órákor kátt magyaráz Zámory Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. e. 11 órákor ifjúsági istentisztelet tart Nagy

Lajos s. lelkész, d. u. 2 órákor, gyermek-istentisztelet tart Mezei Béla s. lelkész. Arpádtéri templomban d. e. 9 órákor predikál ifj. Csánky Benjámín s. lelkész, d. u. 2 órákor gyermekistentisztelet tart Nagy István vallásant lelkész. Ispóty-templomban d. e. 9 órákor predikál Mezei Béla s. lelkész, d. u. 2 órákor gyermek istentisztelet tart Kalmár Dániel s. lelkész. Homokkeri imaházban d. e. 9 órákor predikál Erdélyi Sándor s. lelkész. Városi szegényházban d. e. 9 órákor istentisztelet. Vasárnapi iskolák szokott helyein és időben. A Konfirmált Leányok Szövetségében d. u. 3 órákor a serdülő, 4 órákor a felnőtt tagok összejövelele.

A róm. kath. templomban vasárnap az istentiszteletek sorrendje a következő: 6, 7, 8, fél 9 órákor a katonák részére, háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes misék. Fél 10 órákor nagymise, utána szent beszéd. Délután 3 órákor litánia szent olvasó. Októberben hétköznapokon d. u. 5 órákor szent olvasó ájtatossága.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós-utca 3.) délelőtt 10 órákor Jakobi R. Viktor, ág. hitv. ev. h. lelkész végzi az istentiszteletet.

Esküvő. Kovács József és Bota Vera ma tartja esküvőjét 4 órákor a nagytemplomban.

A Csokonai kör közgyűlése. A Csokonai kör 1920 november 1-én d. e. 11 órákor tisztújító közgyűlést tart saját helyiségében, Hatvan utca 23. A közgyűlésre, amelynek egyetlen tárgya a tisztviselők és választmányi tagoknak megválasztása, ezuton hivom meg a kör alapító és rendes tagjait. 1920 okt. 22. Giresi Kálmán s. k. elnök.

Vasárnap délelőtt 10 óráig szabad húst árultani. A hivatalos lap mai száma a keresk. miniszter rendeletét közli, amely kimondja, hogy vasárnapokon és Szent István napján d. e. 10 óráig az ország egész területén hús, hústermékek, továbbá leölt baromfi, valamint hal árusítható és házhoz szállítható.

Katonazenekar hangversenye. Kedden este 8 órai kezdettel a vonós katonazenekar nagy klasszikus műsorral hangversenyt tart a Hungaria kávéházban. A jövődelem a zenealapra fordítatik.

Husz és ötvenfilléres papírpénzek. A m. kir. pénzügyminiszter rendeletet adott ki 20 és 50 filléres papírpénzek gyártására. Az új pénztárjegyeket a postakárkép-pénztár fogja forgalomba hozni.

Beszermelési csoportok megszűntetése. Akormány elrendelte az összes beszermelési csoportok felszámolását. Az összes beszermelési csoportok kötelesek működésüket folytatni s azután összes ügykörüket a Magyar Köztisztviselők Fogasztási Bizottságnak meg szervezendő fiókjának adatik át. Az indoklása ez intézkedésnek az, hogy a minisztertanács elhatározta, hogy a Magyar Köztisztviselők Fogasztási Bizottságát olyan intézményre fejleszti, amely képes lesz arra, hogy közszolgálatban álló tisztviselőknak és egyéb alkalmazottaknak összes gazdasági igényeit kielégítse.

A Kath. Népszövetség mai szabad előadást d. u. 5 órákor a róm. kath. főgimnázium tornatermében tartja meg a következő műsorral: 1. Erkel „Honfi imája”, éneklil a Máv. Horthy Dalegylet. 2. Dr. Körössy: „Mi lesz a magyarall? szavajja Rajk Gizella urleány, IV. é. tank. növ. 3. „Magyar daleyveleg”, éneklil a Horthy Dalegylet. 4. A magyar zenéről előadást tart Kollivert Rezső, népszöv. igazgató. 5. A Népszöv. Zenekar magyar darabokat játszik. 6. „Himnusz”, éneklil a Horthy Dalegylet. Bulépő díj nincs.

Bernolák Nándor előadása a gyermekvédelemről. Budapestén az októberben tartandó országos katolikus nagy gyűlés harmadik nyilvános ülésén, október 23-án Bernolák Nándor nemzetgyűlési képviselő fog nagy előadást tartani a gyermekvédelemről.

Bimbó hullás. Vérző szívünk ki-mondhatatlan fájdalommal tudatjuk, hogy a mi szemünk fénye drága kis fiacskánk, testvérkém, unokánk, keresztfitánk és kis rokonunk **Wagy József** örömet fakasztó életének 2-ik évében 10 napi súlyos szenvedés után 1920. október hó 23-án reggel fél 8 órakor az angyalok honába költözött. Drága kis halottunk földi részelt 1920. október hó 25-én hétfőn délután 2 órakor fogjuk a Bercsényi-utca 21-ik számú házuknál a református egyház szertartása szerinti ima után a Szent Anna-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni végtisztesség tételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Drága kis angyalunk pheny csendesén. Binatos szülei Nagy Lajos és neje Bancsy Mária. Testvéreké Lólika. Nagy szülei Nagy József és neje Fekete Zsuzsanna. Kereszt szülei Tihanyi István és neje gyermekeikkel. Számos nagybácsik, nagy nénik és a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Csarika Kegyelet temetkezési vállalat Kossuth-u. 8. szám rendezi.

A debreceni antántmisszió orvosolja a demarkációs vonal menti sérelmeket. A debreceni szövetségközi misszió kéri, hogy a jövőben minden demarkációs vonal menti sérelmet jelentsenek be telefon útján. Az antántmisszió a panaszokat nyomban elintézi.

Adományok a menekülteknek. A menekültek javára az elmúlt héten a következő adományok folytak be: Szentkirályi Tivadarné útján N. N.-től 1000 K, T. K. 100 K, az Egyetértés útján egy asztaltársaságtól 62 K, Apolló mozi ezen a héten is 50 ingyen jegyet küldött, ezenkívül 200 koronát azon nagylelkű ajánlattal, hogy a téli időszakban hetenként 200 koronát juttat a szegénysorsu menekülteknek. A Jogász és Tisztviselőkből egy asztaltársaság u. m. Szoboszlav Sándor, Szivér Elemér, Bernát Aladár, Daroczy József, dr. Sztankay Aba, Nagy Béla, dr. Gévay Béla, Pápay János, Jess Mátyás, Ferenczi Viktor, dr. Rutha István — Szonoky Lajos, hadapródiskolából menekült székely ifjú téli ruhával ruházta fel. Fogadják a nemes szívű adakozók a Menekültügyi Hivatal hála-köszönését.

A kétfejű gyermek. Keoskemétről jelentik: Varga Istvánné sikrai lakos ikreket szült. Az egyik csecsemő teljesen ép és rendes, a másiknak azonban két feje van, amennyiben a hátrésében egy harmadik csecsemő feje és vállrészét nöttek hozzá. A torzszülött gyermeket Budapestre szállítják, hogy a klinikán az orvosok megvizsgálják.

Adót vetettek az éjjeli zenére. Cegléd városa a vigalmi adóra vonatkozó újonnan kidolgozott szabályrendeletében 50 korona adót vetett ki az éjjeli zenére. Az adó belizetés az éjjeli zene adása előtt történt. Így tehát a ceglédi szerelmesek az 50 korona lefizetése után huzathatják csak a muskális ablakok előtt a „Csak egy kis lány van a világon” s a többi szerenádos dalokat. Így vegyél Cegléden a próza a költészetbe. Megjegyzendő, hogy mégis a nóták is belediktálандók előbb. Nyilván éber szemmel őrködik a rendőrség illymódon a város erkölcsére, nehogy trívói nótákra ébredjenek a szendörgő ceglédi lányok.

A Területvédő Liga 1. hó 24. napján, vasárnap délután 3 órakor a munkásság részére gyűlést tart a Margit-fürdői Munkás Otthonban, melyen Neuberger Gyula, a területvédő liga budapesti központjának választmányi tagja és dr. Iványi Béla, a liga debreceni osztályának választmányi tagja tartanak beszédet.

Kedvezményes tűzifa igazolványok. A pénzügyminisztériumnak 3338/V.—1920. sz. rendeletével kötelezi a kedvezményes tűzifa-igazolvánnyal ellátott közszolgálati alkalmazottakat, hogy a kedvezményes áru tűzifára vonatkozó igényjogosultságuk biztosítása céljából a birtokukban levő kedvezményes tűzifa igazolvány hátiapját a hivatalfőnök, nyugdíjasoknál a község (városi) előjárósága aláírásával és hivatali pecséttel igazolhassák, hogy önálló háztartást vezetnek-e, vagy sem, hogy őket ennél fogva O. vagy A. jelzésű szelvényekkel ellátott igazolvány illeti meg, továbbá, hogy az igazolványt annál a számfeljótíhivataloknál bélyegeztessék felül amely számfeljótí hivatal az állandó illetményeket számfelji és részükre a 6000—920. M. E. sz. rendelet alapján Magyar Közszolgálati Alkalmazottak Ellátási Jegyét kiszolgáltatta és kötelezi a számfeljótí hivatalokat, hogy a bemutatott eredeti Kedvezményes tűzifaigazolványokat, illetve az elveszett avagy bevont eredeti igazolványok helyett kiadott pótkedvezményes tűzifaigazolványokat bélyegezzék felül. Felhivatalnak tehát az érdekeltek, hogy ebből kötelességüknek legkésőbb november hó 5-ig okvetlenül feleljenek meg. Pénzügyigazgatóság.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélységes fájdalomtól lesújtottan, de a Mindenható akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy a mi szeretett drága jó anyánk, anyósunk, nagymamánk, nászasszonyunk, unoka testvérünk és jó rokonunk öz. **Nagy Józsefné** Bural Mária áldásos életének 78-ik, bus özvegy-ségének 7-ik évében 4 napl súlyos szenvedés után 1920. október 22-én reggel 2 órakor csendesen elhunyt. — Istenben boldogult kedves halottunk földi részelt 1920. október 24-én vasárnap délután 2 órakor fogjuk a Halasi-telep, Halasi-utca 21-ik számú házuknál a református szertartása szerint a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. — Végtisztesség tételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága poraira. Binatos gyermekei: Nagy Mária férjével Kerek Miklóssal, József nevelő Pásztor Juliákkal, Zsuzsika férjével Balázs Gézával (megszülött területen). Unokái: Ifj. Nagy József nevelő Schütt Erzsikével, Mik és, Gyula, Juliiska, Giza és Balázs Munka. Nászú Pásztor György családjával, Balázs István nevelő és gyermekeivel. Unokatestvérei: Guthán József nevelő, Guthán Lajos nevelő és gyermekeivel, öz. Guthán János nevelő, Kátóna Péter nevelő és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. — A temetést Csarika Kegyelet Temetkezési Vállalat (Kossuth-utca 8 szám) rendezi.

Közalkalmazottak Beszerzési Csoportjának közleményei. Figyelmeztetjük tagjainkat, hogy a kedvezményes ellátási igazolványokat megelőzőleg kiadott zöld és vörös színű ideiglenes igazolványok szelvényeit f. évi október 31. után nem áll módunkban beváltani. Azok tehát ez idő pontig feltétlenül beváltandók. A vörös színű 44, 45, 46, 47 és 48 számú szelvények a Nyukosz tagjai számára vannak kijelölve.

Halálra ítélték a plébános gyilkosát. Szolnokról jelentik: A szolnoki kir. törvényszék gyorsított tanácsa tegnap tárgyalta Dobák Imre bűnügyét, aki a diktatura alatt minden megbízás nélkül meggyilkolta a jászkaralendői plébánost, Pósa Józsefet és káplánját, Hornyák Károlyt. A törvényszék kőfői általi halálra ítélte a gyilkost.

Menekült tanítók figyelmébe. Felhívom a Temes, Torontói, Krassószörény megyék területén volt, rom. kath. felekezeti népiskoláknál működött jó erkölcsű és hivatásuk teljesítésében kitűnt munkaképtelen menekült tanítókat, illetve az említett iskoláknál működött tanítók menekült özvegyeit és árváit, hogy segítségükre véget a m. kir. vál-lás- és közoktatásügyi miniszterhez közvetítéssel kért adhatnak be, — Kerületi kirendeltség.

Dr. Tankó Béla egyetemi tanár esztétikai előadásait f. hó 25-én, hétfőn d. u. 5 órakor kezdi meg a kollégium disztermében. Jegyek (az egész előadásorozatra 80 K., paedagogusoknak és tanulónak a fele) a Csáthy- és Méliusz könyvkereskedésekben kaphatók.

A jótékony Nőegylet tisztelettel kéri mindazokat, akik a Vagyonmentő vásárra eladásra szánt holmijaikat oda küldeni szándékoznak, hogy azt előzetesen — levélben — Fráter Erzsébet elnök-nőnél (Kossuth u. 36) bejelenteni sziveskedjenek, hogy a vásárra küldött tárgyak mennyisége felől tájékozva legyen a rendezőség.

Propaganda előadások. Pénteken d. u. tartotta a Székely Társaság második propaganda előadását. Mindig több és több érdeklődőt hoz össze a jótékony, hazafias célra a már városzerte emlegetett sorozatos művészeti műsor. A pénteki előadás sikere felülmúlta az eddigieket. A magas színvonalu felolvasás és szavaltat, a kellemes ének és bájos melo-dráma élénk ovációt keltett a nagyszámú publikum sorai közt. A legközelebbi előadás okt. 26-án d. u. fél 6 órakor lesz a vár-megyháza disztermében, a követ-kezőkösorrai: 1. Szavalt Puszkás Róza. 2. „Erdély szellemi élete, tekintettel nemzeiségekre” címmel előadást tart dr. Tankó Béla, a Székely Társaság val. tagja. 3. Karének, előadja a Ref. Tanítói Vegyeskar. Ezen az előadáson Kiss Béla zenekara játszik. Köszö-nettel nyugtazzuk a Jogász és Tisztviselő Köri Kerek Asztaltár-saságnak nemes lelkű adományát a mult hétről 1070 K és e hétről 1510 K-t, továbbá az eddig be-folyt felülizetéseket: dr. Galánffy Jánosné 10 K, Kocz Aurél 40 K, Kocis János 10 K, Széll Gézáné 10 K, N. N. 10 K, Szomjas Gusztáv 70 K, N. N. 10 K, N. N. 8 K, N. N. 2 K.

Bimbó hullás. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy egyetlen gyer-mekünk, Rózsika, folyó hó 21-én jobblétre szenderült. K. Kovács László postás.

Közművesmesterek figyelmébe. Felkérjük a kartársakat, hogy 24-én, délután fél 3 órakor az egyesület helyiségében fontos ügyben okvet-len jelenjenek meg. Az elnökség.

Jól tölti el a vasárnapot ha megveszi a Bugyi Újság ma számát. Az újságosoknál és a trafikban kapható.

A köztisztviselők és munkások házépítő szövetkezetének mára jelzett alakuló gyűlése elmarad f. évi november 7 ikére. Az eltöl-dés oka egyrészt az, hogy dr. Bernolák Nándor nemzetgyűlési képviselő halaszthatatlan tennéi miatt nem vehetett volna részt a gyűlésen, másrészt pedig a köz-szolgálati alkalmazottak kertváros mozgalma iránt egyre fokozódik az érdeklődés s katonai körök is most kezdenek jelentkezni. Ennél-fogva az aláírások határideje is november hó 3-dika déli 12 óráig kitölődött.

Tánciskola. Ifju Schaff János táncintézetében a Royalban az őszi tanfolyam iparos és keres-kező ifjak részére e hó 25-én, gazdálkodó ifjak részére novem-ber 3-án veszi kezdetét. Beirata-sokat már elfogadok. Külön órák bármely időben.

Friss uradalmi vaj, Iptói turó, székely turó érkezett Csigének, Batthyány u. 6.

Margit fürdő állandóan egész nap nyitva nők és férfiak részére.

Özv. Tóth Kálmánné nyak-kendő készítő Péterfia-u. 53.

Kabátok, ruhák, blousok ér-keztek Frank Sándor női divat áruházába, Piac u. 42.

Tükröket, valamint kiraka tvegeket mindenféle nagyságban, magas árban vesz Sipkovits Béla tvegecsiszoló és tükröfonsorozási vállalata, Szív utca 14.

Gyönyörű női kabátok, kosztümök, pongyolák, ruhák érkeztek Bécéből Barta Ferencné divatüzle-tébe, Piac utca 55.

Táncestély lesz ma este 7 órai kezdettel a Munkás Otthon (Mar-git fürdő) disztermében, Belépti díj 8 K, a vigalmi adóval együtt. A zenét a Munkás Otthon zene-kara szolgáltatja.

Jól bevezetett, szorgalmas üz-le-szerzőt keres helybeli biztosító intézet. Cim a kiadóhivatalban.

Villanymotor árverés. A refor-mátus egyház hivatalában (Egy-házter 17. sz.) a villanymotor e hó 27-én, szerda délelőtt 10 óra-kor árverésen elfog adatni.

Csuz és köszvény ellen leo-jobb szer a híres Király balzsam. Kapható a készítő: **Grósz Nagy Ferenc „Arany egyszarvu”** gyógyszerárban (színház mellett).

Sport.

MOVE vivó szakosztály. A MOVE Debreceni Sport Egylet tudatja, hogy vivó szakosztályának alakuló gyűlése f. hó 27-én, szer-dán d. u. 6 órakor lesz a keresk. akadémia disztermében. Felkérte-nek a vivo szakosztály tagjai, hogy a gyűlésen valamennyien je-lenjenek meg.

Budapesti Parlament Borspincészet
Palackozott borai!
Kerületi képviselője:
Deutsch Mór
DEBRECEN, Piac-u. 58.

Táviratok.

A keresztény szocialista eszmék győzelme

Budapest, okt. 23.
A Nemzeti Sajtótudósító munkársága beszélgetést folytatott dr. Vass József közlelményezési miniszterrel, aki azt mondta, hogy az osztrák keresztényszocialisták fényes győzelmét nem a plüralitás nézőszögéből, hanem az elv diadalrajutásának szempontjából kell fölteni. A keresztény szocialistáknak a felfegyverzett demokratákkal szemben kellett felvenniük a küzdelmet, amelynek diadala a szocialdemokraták bukását jelenti. Ennek természetesen nagy befolyása lesz Magyarországra és Ausztria viszonyára. Meggyőződéseim, hogy a keresztény szocialista eszméknek ez a diadala intő példát ad a magyar keresztény szocialistáknak.

Általános vasutassztrájk Romániában.

Temesvárról jelentik: Október 17-én egész Romániában kitört az általános vasúti sztrájk, amely a régi Romániából átterjedt Erdélybe is. Egyetlen vonat sem indul. A román kormányvasuti ezredek segítségével próbálkozott, de nem váltak be. Románia életmezése megakadt a sztrájk miatt, amely bérémetlés végett tört ki.

Görögország is elismeri Magyarországot

Bécs, okt. 23. A N. Fr. Presse írja, hogy amaz államok sorában, amelyek Magyarországot elismerték, a következő lesz Görögország. Csak arra vár, hogy a magyar békeszerződés ratifikációja megtörténjen, azután nyomban követséget állít fel Budapesten, a melynek vezetője egy oly férfi lesz, aki jól ismeri a magyar viszonyokat és barátja a magyaroknak.

A munkanélküliség.

Newyork, okt. 23. A Labour Commission, amely most tért vissza Magyarországból, beszámolt a magyar állapotokról. A magyar munkanélküliség csaknem általános — mondja a beszámoló — mert a kis értékű magyar pénzzel a munkaadók nem képesek nyersanyagot beszerezni.

Kivételes törvények Angliában.

Berlin, okt. 23. Az angol alsóházban törvényjavaslatot terjesztenek elő, amely kivételes törvények életbeléptetését kéri a parlamentől a sztrájk miatt.

Uj török kormány

Konstantinápoly, okt. 23. Az új török kormány Tevfik pasa elnökletével megalakult.

Az angol sztrájk.

Páris, okt. 23. Londoni lapok jelentése szerint a hajóforgalmat beszüntették, a kikötőkben nem futnak ki a hajók. Rengeteg munkás áll munkanélkül. A postagözösök forgalmát is beszüntették. Londonban újabb tüntetések voltak.

Friedrich István németországi utja

Bécs, okt. 23. A Münchener Zeitung jelenti, hogy Friedrich István, a magyar keresztény nemzeti párt vezére közlelményesen Németországba utazik és Münchenben is tölt néhány napot.

A szerbek hosszúra akarják nyújtani Pécs megszállását.

Budapest, okt. 23. Mihajlovics, a megszállott délvidek jugoszláv államtitkára meglátogatta Pécsét és úgy nyilatkozott, hogy ott a legnagyobb rendet tapasztalta.

Arra vonatkozólag, hogy a szerbek mikor ürítik ki a várost, azt felelte:

— Nekünk szükségünk van a bányákra és arra fogunk törekedni, hogy a megszállás minél tovább tartson.

Színház.

Heti műsor:

Csokonai-színház.

Vasárnap délután 3 órakor: Heidelbergi diákélet, színjáték 5 felvonásban.
Vasárnap este: Szegény Jonathán, operette, 3 felv. (Bérlétszűnet.)
Hétfőn: Szegény Jonathán, operett 3 felv. A) bérlet.
Keddén: Lotte, drám 4 felv. B) bérlet.
Szerdén: A falu rossza, népszínmű 3 felv. C) bérlet.

Szegény Jonathán!

Millöcker operette a Csokonai-színházban.

Az újmodi operettek, amelyeknél nem a művészi szórakozás, hanem az üzlet, a kassza a főcél, a lühaságot, a szemérmellen cédasságot terget ki és megöngolja a színpad reflektorában. És, hogy mennyire hozzászoktatták már az eféhez a közönséget, azt legjobban jel mzik azok a férsdt ásitások, amelyek tegnap este Millöcker klasszikus becsu operettjének repitén strán nyujtokodtak. A Szegény Jonathán iskolapéldája a művészi értékű operettek. Errel es, komoly zene szélesen megalapozott, művésziösen hőmpolygó harmóniákkal, csillogó színezéssel. A libretto is logikus és kedves vidámság omlik végig rajta.

Er már a második operette a műsoron azok közül, amelyek csakugyan egy komoly, nemesak az üzleti célt, de kultúrát is szolgáló repertoírba valók. Ha nem is mondhatjuk az e óadásra, hogy minden tekintetben elérte azt a nívót, amelyen az ilyen művészi becsu és helyüket megálló tehetségeket kívánó mű előadásának mozognia kell, mégis elismeréssel kell konstatalnunk a nemesbb célok felé való törekvés, amely a Szegény Jonathán műsorátitászébe is megnyilatkozott. Z. Bodán Margit (Harriet), Szalma Sándor (Jonathán), Torma Zsi (Vandergo) tudásuknak legjavát adták, dicséretre méltó ambició hevítette át azt, amit produkáltak. Szigeti Jenő rutinja most sem tévesztett hatást.

Szeretnők látni, hogy a Millöcker operettjének további előadásait sokkal nagyobb és sikerthozzóbb érdeklődés fogja kísérni, mint az első repitit.

Beküldött színházi hírek:

A Csokonai színházban ma este Szegény Jonathán, délután pedig mérsékelt helyárrakkal a Heidelbergi Diákélet c. énekes színjátékot játsszák. Az esti operett főszereplői Bodán Margit, Ricz Ada, Egzed Lenke, Szigeti, Szalma, Torma Zsiga és az egész énekes személyzet. — míg a délutáni előadás férfi főszerepét Kardoss Géza igazgató játssza. — Hétfőn, 25-én szintén a Szegény Jonathán megy a Csokonai színházban az eredeti szereposztással. Az előadás keretén belül Szigeti koplékat énekel, melyeknek aktuálitása sok mulatságot szerzett az eddigi előadásokban.

Ma, vasárnap este és délután 4 órai kezdettel a Vigszínházban teljesen új műsor kerül színre Dán Norbert vendégfelléptével. A Kártyavár nagysikerű operetten kívül 4 bohózat 14 művészi magánszám. Jegyek telefonon is válthatók 14—71 szám alatt.

Az orfeum alapítója meghalt. Budapestról jelentik: Baumann Karoly, a magyar orfeum megalapítója meghalt.

Dán Norbert vasárnap este bucsuzik a Vigszínházban a debreceni közönségtől egészen új szerepben és magánszámában.

Gazdaság.

A gazdák a legelőbér leszállítását kérik. A Debreceni Gazdasági egyesület beadvánnyal fordult a városi tanácshoz, hogy szállítsa le a legelőbért. A gazdák eme kérelmét a pénteki tanácsülésen terjesztette elő dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok. Arra hivatkoznak a gazdák, hogy a költségvetésben 500.000 korons bevétel volt előirányozva a legelőbérből, de ennél jóval több folyt be. Ezért kérik a legelőbér leszállítását. Egyben azt is panaszojják, hogy a város számvevősege a számos jószágok megállapításánál önkényesen járt el. A beadvány kiadott a számvevőseggnek, amely azt morda, igaz, hogy az előirányozott 500.000 koronánál nagyobb bevétel folyt be legelőbérből, de hát a legelődíjat a városi közgyűlés állapította meg. Ha több folyt be, arra szükség is van a nagy kiadások fedezésére. Ellenzi tehát a legelőbér leszállítását. A tanács elfogadta a számvevőség érvelését és elutasította a gazdák kérelmét.

A Vajdálapos bérlőjének kérelme. A bérbeadási arverésen a város Vajdálapos nevű földbirtokáért Vidder Sándor 132.000 kor. bért ajánlott meg az eddigi bérlő, Kertész Imre 131.000 koronájával szemben. A tanács Vidder Sándornak adta bérbe a Vajdálapost, aki most azt kéri a tanácstól, hogy a szerződéstől eltérően engedtessek meg neki, hogy a bérbevett földet felestermelésre használhassa. A városi tanács a hétfői ülésen fogja tárgyalni a kérelmet.

Mennyi bort vittek el Kecskemétről szeptemberben? Hivatalos kimutatás szerint a kecskeméti felső pályaudvarról szept. első felében 41 vagon borszállítványt vittek el 8.750.000 korona értékben. Ebből 31 vagon Bécsbe vittek.

Tájékoztatásul.

Mindazokat, akik a Debreceni Ujság részére közlelményeke szántak, felkérjük, hogy kéziratukat mindenkor legkésőbb délután két óráig sziveskedjenek a szerkesztőségbe beküldeni, mert csupán azon közlelmények jöhetnek a legközelebbi számban, amelyeket délután két óráig megkapott a szerkesztőség.

Egy jó menetaú
mosoda
teljes berendezéssel más vállalatmiatt
azonnal eladó.
Értekezni **Varga-u. 31.** az üzletben.

A Debreceni Első Takarékpénztár tuskófa szállítására
ajánlatot kér.

Szabóiparosok figyelmébe!

Debrecen sz. kir. város erdőgazdasága meglevő anyagból (csupán cérna és gomb, kapocs szükséges) 25 rend cseled ruha (zubzony és nadrág) elkészítésére árlejtést hirdet.

Felkérnek a férfi szabó iparosok, hogy írásbeli ajánlataikat f. hó 28-án déli 12 óráig „Erdőhivatal” címere Nagyerdő 12. sz. beadni sziveskedjenek.

Feltételek ugyanott a pénztár szobában megtudhatók. Az erdőgazdaság fentartja magának a jogot, hogy ajánlattevők között szabadon válasszthat.

Erdőhivatal.

Veszek briliánsat, arany, ezüst ékszereket LEGMAGASABB NAPI ÁRON.
Meghívásra hazhoz küldök.
BLATTNAB ékszerész
Kossuth-utca 4.

Legjobb minőségű, könnyű **BETONCSERÉP**, fedélszél, kutygyűrűk, mozaik és cement lapok
Kransz Cementárugyárban
Kishegyesi-ut 2.
Kisállomás me lett kapható.

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 45.
szabászati és varró iskolájában
a beiratkozás délelőtt 9—12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltnék.

Szabadalmazott hirdető táblákra
hirdetések feladása további intézkedésig a „DEBRECENI UJSÁG” kiadóhivatalában eszközölhető!
EGY NAPRA 3 KORONA!

ELADÓ
egy vászonfedéses
híntó Albi ko-
osiggyártónál ::
Mester-utca 36. sz.

Hálószobák
leányzóba, konyhabuto-
rok, oltó festett háló-
szobák, székel állandóan
raktáron, Piac-utca 44.,
Varga bátorúzet. 3639

Megérkezett
dr. Hegedűsné
Gyermek-olva házában
Simonffy u. 2. sz. a.
Meleg leányka és babi
svetler garnitúr külön-
legességek, prima har-
snya és keztük, klott
kötények, babi cipők,
hósapkák, fejkötők,
keresztező paplanok
és egyéb gyermek ru-
házzal cikis udonsítók

Booskay hegyközség
rendkívüli közgyűlése
1. hó 26-án, kedden d. e. 11 órakor
Ferenoz József-ut 68. sz. a.
a Kath. Népszövetség Otthonában.

Férfi és női szövet
ujdonságok
érkeztek
Koros Sándor üzletében.
Saját érdekében teszi, ha
melyik vásárlásait eszközöl,
megtekinteli raktárámat Piac-u.
69 szám alatt, hol a legfino-
mabb férfi és női angol szö-
veteket, ugyszintén minden-
féle belés árakat és szabó
kellékeket legolcsóbb árban
beszerzhet. oo oo

Eladó butor!
Egy hálószoba garnitúra,
Dobó-u. 32.

Eladó ház!
azonnal beköltözhető lakással
Bíltos megköthetőségű fűszer-
üzlet, italme és és trafik en-
gedélyei
Bozzai-telep,
Keresztési-utca 25. sz.

Meghívó.
A Debreceni Háztulajdonosok Egyesü-
lete hivatalos helyiségében, Kossuth-u.
17. választmányi ülést tarti folyó hó 26-án
d. u. 4 órakor kérem a tagok megjelenségét.
Suhajda Béla,
Debreceni Háztulajdonosok
Egyesületének elnöke.

Almavásár
Piac-utca 83. Király-u. sarok.

Rákóczi-utca 6. számú ház
azonnal beköltöz-
hető lakással
eladó!

ECETSÁV

80%, vegyileg tisztá, étkezési célokra.
25 és 60 kg-os ballonokban ab budapesti
raktárról elvámolva, azonnal szállítható,
eredeti ballonokban átvéve kgmonként
110 osztr. koronáért netto.

Olasz KARBID

110 kg-os netto bádogdobozokban buda-
pesti raktárról elvámolva, azonnal kapható;
eredeti dobozok átvételénél kgmonként
34 osztr. koronáért netto.

Egyéb vegyitermékek szükségleténél
sziveskedjék külön ajánlatunkat bekérni
Megbízások a következő címre kértnek:
„COMMERCIA“ WARRENER-
GESSELLSCHAFT m. b. H. WIEN I. Werder-
theurgasse 17
Süggönycim: „ALCONIA“

Levelezés

Keresztény 20
jellegre levél van, kérem
átvenni. 4692

Nősülés
céljából szeretnék meg-
ismerkedni és nőmül ven-
nék oly tisztességes 30
körül gazdálkodó özvegy
nőt, ki szeret tanyán lakni
és némi jószággal rendel-
kezik, én egy 40 éves
jobb iparos vagyok, évi
jövődémem 80 ezer ko-
rona. Csak pontos cím-
mel ellátott levelekre vá-
laszotok, titoktartás be-
csület szó, Levelét kérek
„Egyedül meguntam“ je-
llegére kiadoba. 4667

Ajánlat.
Két
pár box cipőt, egy hat
hónapos malacot, vagy
3500 koronát fizetek an-
nak, ki egy szoba, kony-
hás lakáshoz juttat, Pa-
csirta 44. 4677

Eloszerőlném
utcai, szép, villanyvilá-
gított egy szoba, konyha,
speizos lakásmat ha-
sonlóval, lehet udvari is,
Kossuth-, Szent Anna-
utcai részben. Cím kiadoba.
4582

Eloszerőlném
3 pince szobából álló
lakásmat 1 szoba, kony-
hás lakásért, Pasirta 44.
4675

Haj
copfok legolcsóbb árban
kaphatók, kihullott, vagy
vágott haját vesznek Paul
lodrász, nagyá lomási-hid
mellett. 4571

Vendéglőben
kíméremek ajánlkozom,
cím a kiadóban. 4622

Kiadó
nádudvari határban 82
hold föld, vendéglő a sám-
soni-uton. Széchenyi-u. 50.
4613

Olosó
tűzhelyek, dobkályhák,
esővek, lakatok. Nagy,
vasútiútben, Csapó-utca
68. 4576

Házhoz
varrni megyek, vidékre
is, Piac-utca 40. 4652

Polgáristák
tanítását, feheremű him-
zést vállalok, Kovács
Ilona Fűvészkert-u. 16.
4655

Keresztény
özv. urinó megános urnó-
hoz, urhoz ajánlkozok ház-
vezetőnőnek, cím a ki-
adóban. 4694

Zsirt
vagy szarvonnat adnék
annak, aki pénteken dél-
előtt elvesszett hosszú
szőrű, göndör, fehér gyer-
mek boat elhozza. Homok-
kert Bujdosó-u. 3. sz. alá.
4670

Isletes
házi koszt kapható nov-
ember elsőől, Fűvészkert
16., özv. Kovácsné. 4684

Ruha
foldozást, h ruhanya stopo-
lást, két jobb embe-
kosztolását elvállalom
Veressné Arany János
utca 14., utcai pince la-
kás. 4576

Egy
tisztességes magánértő
özvegy 45 éves asszony
elmenne 11 éves kis le-
ányával, egy magános
idősebb emberhez ház-
vezetőnőnek, cím kiadói-
vatalban. 4673

Eloszerőlném
1 szoba, konyha, speiz,
fáskamarás lakásmat na-
gyobb szobáért rítze-
tessel, Széchenyi-utca 41.
4602

Iparos
embereknek jó házi koszt
kapható, Simonffy-utca 37.
4592

Káposztás
kádák és dezsák nagy
választékban raktáron,
báró Györfly hordógyár-
ban, Nap-u. 4. 4547

Lovát
kettőt könn. ü használatra
trágyájáért tanyára vállá-
lok, Szent Anna 6. utcai
földszint. 4483

Fuvarozást,
költözökést helyben vagy
vidékre féderes vagy lö-
csös szekérrel elvállal
Márius Eötvös 4. szám.
2421

Mosást,
vasalást elvállalok urf
házaknál, cím Teleki-u.
23. szám. 4659

Ingeket,
gallérokat és kézzelóket a
legszebben a legjutányo-
sabbán 3 nap alatt mos-
nak, vasaljuk, Vár-utca 9.
Mosoda. 4696

Felajánlok
egyedül a ő leány, vagy
asszonynak falun kisebb
lakást, hol butorát is el-
helyezné s ennek ellené-
ben kisebb háziartási dol-
gokat végezne. Az illető
menekült is lehet, cím
kiadóban. 4679

Telelésre
jóságot vállalok, Szepes-
ségi-u. 43. 4693

Világos
pince lakást adok fizetés-
sel bejárónénak, házmes-
terné felvételük, Széché-
nyi 18. 4589

Női
felső ruhát a legkényesebb
felzésnek megfelelően, ju-
tányos árért készítek, —
Nyomatató-u. 10. 4681

Flatal
kos felüzere 20 korona,
Dioszegi-ut, Sipos-ut 4
Józsa. 4698

Mosni,
vasalni ajánlkozom, —
Eötvös-u. 34. 4660

Ki
cserélne egy szoba, kony-
ha, speizt ugyanolyanért,
Késes-u. 24. 4650

Kiadó
10 hold föld Ondódon,
Rákóczi 19., negyedik
ajtó. 4686

Isletes
házi koszt kapható mes-
ter-utca 4. 4709

Magános
asszony lakótársul menne
kevés butorral elcséjére,
lehet pince is, Egyház-tér
14. 4657

Házikoszt
nov. 1-től kapható Jókai-
u. 3., jobb az udvarban,
első ajtó. 4705

Koszt,
kvártély kapható, Lo-
rántffy-ut 19. 4707

Csapó-utca 99. számú
vendéglőben vasárnap
este nagy hurka estély
lesz, özv. Vattayné. 4793

Mosni
házakhoz megyek. Ajjó-
utca 10. 4524

Kereslet.
Arany-ésüstöt
rillánsat, zálogcédulákat
vesz, meghívásra házhoz
is elmegy Steiner Mihály,
Flatvan-utca 2. sz. udvar-
ban, I. emelet.

Kautóképes
pénzkezelő irodistandó —
azonnali belépésre felvé-
telük. Irásbeli ajánlatok
személyesen. Cím a ki-
adóban. 4616

Kis
butorozott szobát keres a
„Csokonai színház“ rit-
kára. Ajánlatokat „Agg-
legény“ a kiadóhivatalkös-
veit. 4612

Ólomot,
sárga, vöröszetű veszek
Darabos-utca 54. 4654

Tuskó
kitermeléshez pénzes kí-
termelők felvételnek —
Hangya fátalep Margit
fürdő mellett. 4606

Fősző
felvételük Deák Ferenc-
utca 6. az emeleten je-
lentkezés délután 3 órakor
4581

Géplakatos
motorszerelő tanuló és
segédet felvesz Kíss, Er-
zsébet-utca 20. 4477

15-16 éves
kifutó felvételük Molnár
Ferenc dívatüzletében. —
4527

Ölpsz
munkások állandó mun-
kára felvételnek. E ten-
belinnél Simonffy-utca 2.
4722

Gépszekovác
újévre, esetleg előbb is,
éves állást keres, urada-
lomban és egy turógép
eladó, 140 kilós, Erzsébet
utca 54. 4644

Középkora
özvegy urinó házvezető-
női állást keres magá-
nyos urnát, urnadél, kí-
sebb családánál, esetleg
gyermek mellé, helyben
vagy vidéken. Levél ki-
adóhivatalba „Nyugdjas“
jellegére kértük. 4640

Tanuló
felvételük fizetéssel Konez
László, üvegüzlet, Egy-
házter 5. 4536

Kedves asszonyágok
Szakácsnők!
Kegyedék között keresek
egy jó felnségnek való,
olyat, aki 45-55 éves,
tisztá multu és gyermek-
telen, ajánlatokat pontos
címmel „Bádog otthon“
jellegére e lap kiadóhiva-
talába kérek. 4647

Könyvkötő
tanulónak egy fiu és egy
tanuló leány fizetéssel
felvételük. Varjas, könyv-
kötő, Egyházter 3. 4648

Két
kicsiny gyermek mellé
mndeneknek azonnaira
szerény igényű idősebb
magános asszonyt kere-
sek. Torók Bálint 2. bátra.
4633

Butorozott
szoba keresetik, címet
kérek Régiség kereskedő,
Verbóci-utca 2. 4516

Nőtlen
ember butorozott szobát
keres. Ajánlatokat árjelö-
léssel a kiadoba kérek
„Butorozott szoba“ jel-
gére. 4634

Szakácsnő
és kislány a szülészeti
klinikán felvételük. 4637

Elsőrendű
szabó nagy és kismun-
kások kintmunkára és egy
kifutó fiu felvételük Assódi
és Galber ruhásüzletben,
Piac-utca 1. sz. 4714

Géplakatos
tanoncok és vegyes vas-
munkát értő, vizezeték
és kutszivattyu munkákban
gyakorítottak előnyöseben
felvételnek Nyil-u. 16.
4751

Munkások felvételt, hosszas tu kő-zásához. Halápra. Jelentkezés Dobosi utca 5. Horváthnál. 4686.

Bejárónót keresek a déli óti orák-ban. Darabos utca 22 4677.

Kentés-üzem 100, 200 ezer koronával bevezető export vállalat-hoz finanszírozó társat keres. Szíves ajánlatokat - Zsidos kamat - címen ki-ldő továbbít. 4690.

Kifutó tui felvételt. Fischer Vil-zos, Dégenfeld-tér 2. sz. 4671.

Egy lakarítónó felvételt rok-ant iskolához. Jelentkezni Szentanna utca 12. sz. cm. 4689.

Társat keresek 2-400,000 koro-nával iparom fejlesztésé-céljából "Bátor-ság" jelli-gére igényt kérek. 4677.

Szülőfedéshez szakmányos munkások és egy vinceller felvételt a városban levő szülőbe. - Értekezni Baros-u 30. 4688.

Jó munkás fodrászsegéd fel-vételt, Kossuth utca 2. 4683.

Intelligens urleány külföldi utca-ban szobát keres, hol varlatna. Cimet a kiadóba kér. 4371.

Egy jó munkás fiatal fodrász-segéd sürgősen felvételt. Vargányi fodrásznál, Fej-ec József ut 72. Deák F. utcai oldal 4675.

Elveszett tegnap délelőn a Rákóczy utca elején egy női pénz-tárca. A megtaláló keretik, hogy az állományorsé-ghez szolgáltatassa be. K.

Boltiszolga nagyobb kifutó tui vagy leány felvételt Friedmann divalházában Piac 61. felemelet. 4655

Ístálló keresek 50 darab marha részére Páterfia vagy vágóhid közelében. Cim kiadóban. 4656

Szabóság jó munkás felvételt Pis-kothy Kossuth 58. 4591

Egy jó munkás fodrászsegéd azonnal felvételt, lakás és koszt, fizetés meg-egyeztetés szerinti. Fuzes Zsigmond, Balmazújváros. 4486

Német kisasszony jó fizetéssel azonnal felvételt. Cim a kiadóban. 4474

Akafasorokat és bármilyen díszítést a legmagasabb árral ves-zek. Bartsa István tüzifa kereskedő Isptály 3-b. 4160

Butorozott szobát lehetőleg külön bejárattal keres. Elsőjére részvétel. Ajánlatot ki-adóba kérek. "Tiszaviselet" jellegre. 4653

Vincellert vagy gazdál állást keres jó bizonyítvánnyal kis családu ember. Cimen Welsz Márton fűszerüz-le, Deák Ferenc-u. 28. 4632

Tengerigörög keresek bérbe Kovács Iroda Csapó-utca 8. sz. 4951

Bejárónó keresetlik ur házához. - Darabos-utca 49. 4643

Szedlák és Vámos térszabó cég-nél 2 jó nagy munkás szonnal felvételt. 4574

Intelligens iparos külföldi utca-ban szobát keres, eszileg koszlat vagy konyhai. Ajánlatot a Buzás éttermében, Csapó utca, a főpincérhez ké-rek. 4710

Intelligens fiatal ember női pos szobát keres. - Ajánlatokat "Keresztény" jellegre a kiadóba. 4646

Szabóság és tanuló felvételt Csil-lag-utca 32. szám alatt. 4702

Tuskó kitermeléshez munkások és fuvarosok felvételt Szt. Anna 29. sz. 1. síté. 4676

Mosónót azonnal felvesz a városi közkórház. 4690

Gyakorlott ragasztó és üzemi mu-nkái keres. Cim Beresényi 27. 4661

Bolli pult 2-3 és fél m. vas-tag üvegablak megvé-telre kerestetik. Régiség-kereskedő, Verbóci-utca 2. 4517

Női próbabát vennék, Szent Anna 22. II. ajtó. 4619

Tenyész him sertést keresek pá-roztatáshoz Csige, Bathány-utca 6. 4817

Elveszett az acsádi kővesuton egy kosár kulcsokkal, a me-gtaláló Arpádtér 15. sz. alatt jutalomlan részesül. 4699

Ügyes varrónégy felvételt Király-utca 5. I. emelet. 4618

Takarítónót ki kelléni tud ó. e. 9-12-ig keresek. Könyvtel-jelentkezék dr. Sajó - Kossuth-u. 7. II. emelet. 4631

Eladás. két ló utá való szekér, el-adó. Eötvös-u. 79. 4729

Szörme bőrök prémizsere, valódi per-zsa kabát, divatos kőcs-női gallérok, bunda bé-lesek olcsón eladnak. Fűvészkör-utca 32., há-zépület. 4708

Egy vedonát új hentes, jutá-nyos áron eladó. Ber-csenyi 25. 4710

Eladó egy 8-as 8-as óka, egy 6-273 kérés hordo. Ti-mar-utca 29 sz. 4688

Eladó egy hosszú zongora. - Nyilas-tó ep, Malvina-utca 5 sz. 4953

Eladó 5 kat. hold föld gyá-melésre, vagy szőlő-nek alkalmas. A váro-s-hoz 6 km. kövesut mel-lel. Páncs-utca 26. 4678

Hálószoba új fényezett butorok el-adó. Mester-utca 26., hául az udvarban. 4380

Eladó belga házi nyulak. Beth-len-utca 21 sz. 4721

Eladó használt szobá gép. Kál-osi-utca 16. 4706

Hálószoba, ebédlő, leány szoba, di-ványok, hentesek, ol-csobb festett butorok el-adó. József kir. herceg-utca 41. sz. 4687

Eladó sz Gyöngyvirág-utca 20. számú, gazdálkodóknak is alkalmas, ház. Azo-nal beköltözhető. Ér-tekezni az ott lakó tulaj-donossal. 4692

Sürgősen eladó Kut-utca 100 számú ház, azonnali beköltözé-sel. Elfoglalható: szoba, konyha, mellékhelyisé-ségekkel, villanyvilági-tással. Értekezni ugyanott a tulajdonossal. 4680

16 szoros vágógép, kettő-gyártmány eladó vasár-nap 12 óráig délelőtt. - K. Tóth-u. 5. 4662

Két igaz ló szerszámmal és szekérel együtt eladó. Lorán-utca 4. 4665

Egy vaskályha, egy ágy és egy szekrény eladó. - Fűvészkör-utca 14. 4678

Eladó egy könnyű fedetes koc-si. Hatvan-utca 47 sz. 4688

Eladó Tégláskert, Balog Mihály-utca 8. számú ház, mely vendéglőnek is alkalmas. 4679

Férfi és tui téli kabát, férfi és tui ruha, új cipő eladó. Király-utca 6., földszint balra. 4697

Eladó diófa fényezett butor, szép plusz divány. Arpádtér 10., hául az udvar-ban. 4700

Eladó azonnali beköltözéssel - Arpádtér 22 számú, 8 szobából, konyhából álló kis családi ház. Műtan-fizetés hiánya miatt viz-szeszerződés, 150,000 koro-nért megkapható. Bö-vöbber Pórosin, Csapó 41 szám. 4839

Egy világos hálószoba új, egy kis divány és 2 szesz-tel egy álló tükörrel eladó. Esztelek utca föld fagyva kapható. Eötvös-utca 102. 4702

Egy új fényes gyermek-kocsi eladó. Fűvészkör-utca 7 sz. 4703

Eladó téli kabát, edény. Csako-nai-utca 13. ajtó 8. 4694

Eladó I új utazó bunda, 1 rő-vid hekkos, 1 pár 42-es számú lakosztály, 1 új fekete téli kabát, 1 új szürke férfi öltöny, fe-lete nadrágok. Rákóczi-utca 48. 4677

Eladó söfőképek új kettőtűm ker-csu termékei való. Ér-tekezni vasárnap délután Kossuth-u. 29. jobboldali keresztpület. 4705

Fekete zongora eladó. Megtekint-hető délután 3-6-ig. - Cim a kiadóban. 4708

Mezőgazdasági két nyérek alkalmas, dusan limszett közimunka Agyhuzat eladó. Jókai-u. 3 szám. 4701

Eladó Homok-utca 45. számú jó kis családi ház, azonnal beköltözhető. Gazdálko-dóknak igen alkalmas. 4685

Eladó két tui tui kabát tiz-ócsnek, öt éves loányka-rak való muf, boa, foj-kóci, 33-as fehér félőci, kis mentőszekrény, tuieti könyvek, gyermekjáró, momokkerti, Szabó Kál-Hán-utca 45. 4674

Eladó Csapóvár mellett, Gyébi telepen, Fűlöp-utca 36 sz. ház. Téglaépület, szoba, konyha és kamara, 600 kvadrát föld szőlővel és gyümölcsfákkal beclepítve, kényl korítás és jó vizu kut. Értekezni hely-be. 4693

Eladó egy női karabajas gép, egy tejhordo federes koc-si, egy könnyű szekár. Hainal-u. 9. 4691

Hegedűiskola, 1 srúr békebeli anyagból eladó. Lőszakt, Sziget-utca 14. 4674

Leánykabátok 3-5 éves részre piros és fehér, kitagastalan al-lapotban és egy szavetter eladó. Különbözőárter 5. utcai lakásban. 4664

Eladó Vargakörben 600 négy-szögöl föld. Házhelynek, kertészetre igen alkal-mas. Kécs 86. 4580

Eladó ház, ebédlő salon garni-tur, hentesek, diványok, ledényzobák, testelt és használt butorok, József kir. herceg-u. 20. 1766

Eladó egy hosszú fekete szőr-mével bélelt tisztítópeny. E tekezni lehet Paterfia 65 sz. 4672

Toll van eladó, Miklós-utca 21. 4687

Egy jó új nyercs eladó, Budal-Ezzási-utca 6-a sz. 4678

Látóképnél 8 hold prima fekete föld eladó. Paterfia 50. 4652

Sziliszkin női téli kabát eladó. Kos-suth-u. 48 sz. 4681

Eladó fekete hosszú téli kabát, új 37 női félcipő. - Bathányi 10., keresztp-ület. 4651

Egy sweicer tőhőn kis borju-val eladó, ugyanott díszno tek kapható. Teleki-u 84. 4661

Eladó kis Singer varrógép, E-zséb-utca 65. 4664

Eladó Kőntőskert első járáz, Tóbotom-utca 81 számú, 560 négy-szögöl szőlő, Szonai olajfalattal és azobár, konyha és ház-szal. Dionis, Gyháztér 7. 4680

A vámpaprosi kovec ut mellet, Nagy József-telepen, Nagy Jó-zsef-utca 9 számú ház azonnal beköltözhető lak-kással, 2 nagy szoba, konyha, előszoba, szol-j, istálló, fűszakozza, díszpó-ól. Lakó élmény. Elkölthetős miatt azonnal eladó. 4684

Tiszti dolmány, alig használt békebeli férfi kabát, posz-tób tates fekete magas-szaru kisebb számú női lakcipő eladó. Timár 6. 4891

Eladó Eöser-féle pianinó. Meg-tekinthető: Szent Anna-utca 11. sr. a., ügyvédi iroda. 4695

Eladó két tui tui kabát tiz-ócsnek, öt éves loányka-rak való muf, boa, foj-kóci, 33-as fehér félőci, kis mentőszekrény, tuieti könyvek, gyermekjáró, momokkerti, Szabó Kál-Hán-utca 45. 4674

Fedőlos cimbalom, cimbalom, ton-gora kották eladók. R d-házi-utca 18. sz. 4696

Eladó 1 egylovas fekete kocsi Méliusz-tér 4. szám. 4697

Tábori fuvó eladó. Hádózy-utca 18. 4697

Homokkerti ref. Olvasó Egyebe egy telepálva eladó megte-kinthető Vasárnap d. u. 3 órakor. 4670

Sarokház állomásnál kívül, forgal-mas helyen eladó. Sü-ne-ginél Csapó 11. 4672

Eladó egy garnitúra új butor Kacz-telep 6 szám. 4698

Fajtiszta svájci tenyészibika eladó. Cim a kiadóban. 4683

37-es magas posztó betétes lakk és ugyanolyan félcipő új eladó Miklós-utca 21. 4686

Eladó építkezéshez két ajtó zár-ral. Megndható Aray János-utca 5. 4682

Családi ház, nagy gyümölcsös és konyhakerttel eladó, Széchenyi-kert, Erőss-Lajos-utca 8. 4585

Képoszta eladó szép tui, mézős-ként 140 koronáért há-s-hoz szállítva, magrendel-hető Dégenfeld-tér 10., kávémerésbe. 4508

Eladó egy fekete federes kocsi, Szv-utca 18. 2147

Alig használt ruganyos mo-dern, kényelmes vasacá-gy eladó. Timár-u. 32. 4557

Több vaskályha egyenként, - vagy összesen eladó, Rá-koci-u. 14. 4545

Cserépkályha, elsősorú anyagból ol-csón eladó, Rákóczi u. 14. 4544

Eladó ház Tócskört, Nemes-utca 16. Beköltözhető, Értekezni, Golya-utca 10. 6568

Eladó egy modern fessz rpa-pad, körfűrészes teljes fel-szereléssel 1-4 és 1-5 HP. benzín stabil-motor, 1 könnyű federes kis stráf kocsi, 1-3 tülees 1-1 tülees motozkerék-pár, 1-3 Hofforgyári magánjáró, külön 5-6a ekével, 2 drb. harszura-ható gép. Vértessy-ost-vérek, Hatvan-utca 53. 4651

Eladó elsődrendű kérésővü 12-as lankaszter vagász foj-yer, Nyugati-u. 36. Meg-tekinthető déli 12 órá ól 3 óráig. 4596

Meteor-kályha. iróasztal, két villany-luz-ter, diván, kredenc, tü-kör eladó jutányosan. Értekezni Tazács fény-képésznél, Gyháztér 3. 4590

Eladó két alig használt cserép-kályha, Széchenyi-ut 16. U

Egy szép hálószoba butor, sodronyos lázár mad-raoal eladó, Miklós-utca 23. Tomaszószki. 4627

Tégláskert, Létai-utca 65 számú ház eladó, második járdáson. 4608

Eladó egész u új Schuttlorth-fel-tengeri család. Kos-suth-utca 51. Ker szt-éplát. 4635

Eladó megélhetős. Forgalmas, berendezett fűsz-rület eladó. Cim a kiadóba. - Értekezni hálóna 4635

Eladó spherbelt van eladó. Pa-tó-i-tér 2. 4638

Egy egy sífőn, egy asztal és csejeli szekrény. Darabos-utca 25. sz. 4639

Eladó új férfi téli kabát. Dara-bos 26. 4565

Eladó szőlő Sámsoni Megyes-körben 1600 négy-szögöl, Értekezni Debrecen, Ar-pádtér 3., háttulajdonosnál. 4278

Eladó kályhacsövek, Darabos 28. 4585

Eladó ajtók, ablakok, redőnyök, szekerek, butorok. Nem-zetör utca 6. 4614

Eladó ebédlő asztal, antik tükör, szőnyeg. Kossuth uca 36. szám 9-10 közt. 4615

Eladó egy 12 szemű yes, törzs-roszszin teljesen haszná-latlan legfinomabb minő-ségű uszomós írték, 1 pár magasszaru 38 as női cipő és egy melyen kivá-gott 37-es. Cim a kiadó-hivatásban. 4621

Eladó egészen új, férfi silschin sapka, férfikalap, olajfés-téskészlet, festőállvány, - festővásznak, egészen új, finom alsó lepedő. Péter-fia 13. kapu alatt. 4632

Eladó a debreceni telekkönyvben 5600 sz. bérletben A 179-12938-7-12938-9 helyrajzi számok alatt teljegyzett 660 négy-szögöl házhely a Sámsoni-ut elején. Ér-tekezni Vilmos császár kör-ut 4 alatt. Ugyanott 2 mé-termézsa száraz napraforgó eladó. 4629

Eladó Monostorpályi-ut 24 számú ház. Értekezni lehet Ho-mok utca 37. alatt. 4569

Eladó varrógép, szivarfűzős. - Hajnal utca 27. 4570

Eladó egy Hove gyártmányú - suszter gép és egy kör-harisnya kölogép. Kút-u. 60 szám. 4576

Német utca 33. ház beköltözhető lak-sással eladó. Értekezni Csapó-u. 23. 4626

Elegáns gyermek-telőkocsi és - sodronybetétes vasgőy el-adó, Piac-u. 23. III. 2. - 4557

Eladó egy asztalkonyha. Ho-mokkerti, Oláh Károly-u. 46 sz. 4649

Kettős eke lüncos, jókarban levő jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 4645

Ohamoto cor. 1000 Kgr., kisebb ttelekben is eladó, Ti-mar-u 11. 4641

Cserépkályha új 540 koronáért eladó. Timár-utca 11 sz. 4642

Eladó 8 drb. 1 éves sovány sertés vázontuli. Ra-kovszky-u. 12. 4542